
Palabras del Presidente Juan Manuel Santos en el municipio de Madrid, Cundinamarca

Madrid, Cundinamarca, 26 oct (SIG). Muchas gracias por este recibimiento tan amable, tan cariñoso,
tan generoso. Me llegó al fondo del corazón. Y por eso comienzo con la respuesta al señor Gobernador
y al señor Alcalde.
Señor Gobernador (Álvaro Cruz),  señor Alcalde (de Madrid,  Giovanni Villarraga),  ustedes me han
pedido primero, 2 mil 500 millones de pesos para el colegio. Son suyos. Cristina Plazas mi secretaria
privada tome atenta nota.
Segundo, los hospitales de Funza, a primer nivel, y el de aquí, de Madrid, a segundo nivel cuenten con
eso. Muy importante
Y qué bueno. Qué bueno poder cumplir esa promesa que hicimos hace ya un buen tiempo aquí en
Madrid, Cundinamarca, de esos combos de maquinarias.
Esto es una utilidad enorme para los municipios de todo el país. Se nos ocurrió después de discutir cuál
sería la mejor forma de ayudarle a los municipios. Les estamos ayudando con unas inversiones muy
cuantiosas en vías terciarias. Estamos invirtiendo más de 2 billones de pesos, pero como todo, no es
suficiente.
La demanda es mucho mayor, y los municipios deberían ser responsables de las vías terciarias.
Sin embargo, soy el primero en ser consciente de las necesidades económicas, que los municipios no
tienen los recursos suficientes. Por eso el Gobierno Nacional ha puesto una inversión de más de 2
billones de pesos en vías terciarias.
Pero como no es suficiente, se requiere, sobretodo en las épocas de invierno, tener una maquinaria para
arreglar las carreteras, los caminos, para facilitarle la vida a los ciudadanos; se nos ocurrió esta idea de
los combos de maquinaria, que se van rotando a través de los municipios, o a cada municipio se le va
dando una maquinaria específica.
Y esto es lo que estamos entregando hoy para Cundinamarca.
En el caso de Cundinamarca son cerca de 29 equipos, 29 equipos para una inversión del orden de 6 mil
500 millones. Son 542 equipos por 150 mil millones en el país entero.
Y me  parece  muy  buena  su  sugerencia  señor  Gobernador,  que  capacitemos  a  través  del  Sena  a
muchachos y muchachas. Porque son hombres y mujeres.
Porque si yo fui capaz de prender esa máquina y manejarla, cualquier mujer es capaz.
Pero necesitamos capacitadores como don Jaime. Es un gran profesor. En 4 minutos me enseñó cómo
se manejaba. Es una lección que nunca voy a olvidar.
Muy amable don Jaime.
Cuando ganamos la clasificación al mundial de fútbol, yo fui donde el profe Pekermán para felicitarlo,
a darle las gracias por haber logrado ese sueño que tenía Colombia de llegar al campeonato mundial de
fútbol en Brasil.
El  profesor  Pekerman  me dijo:  no  Presidente,  gracias  a  usted  por  el  apoyo.  Esta  Selección es  la
demostración de esa nueva Colombia que usted Presidente está construyendo.
Y eso es lo que estamos construyendo, una nueva Colombia. Estamos haciendo posible que este país
salte hacia el desarrollo. Sin tantas inequidades, sin tantas injusticias, llenando al territorio nacional de
más oportunidades.  Por eso con la  Ministra de Educación (María  Fernanda Campo) decretamos la
educación gratis para todos los niños y niñas de Colombia del grado 0 al grado 11, el año pasado.
Por eso estamos conectando todos los municipios, todos, con fibra óptica y banda ancha para que todos
los niños, sobretodo de las familias más vulnerables tengan acceso.
Porque estamos también repartiendo computadores y tabletas; más de 2 millones por el país entero.
Para que esos niños y esas niñas tengan el mismo acceso, la misma tecnología que tienen los niños



ricos de Bogotá o de Miami o Nueva York o de Tokio. Las mismas oportunidades. Y eso lo estamos
logrando.
Y estamos también haciendo un gran esfuerzo para mejorar la infraestructura. ¿Para qué? Para crear
más empleo. Y así como hemos sido cabeza de serie en el mundial de fútbol. ¿Cuándo nos habíamos
imaginado que nuestra Selección iba a estar dentro de las 4 mejores selecciones del mundo entero? Por
eso somos cabeza de serie.
Hoy somos cabeza de serie de otro grupo muy importante. Somos el país que más empleo ha creado de
América Latina en estos 3 años.
Hemos sido uno de los países que más ha reducido la pobreza. Y hemos sacado a un millón 300 mil
colombianos de la pobreza extrema. Y hemos avanzado en todos los frentes que nos hemos propuesto.
Pero yo tengo una inmensa frustración. Cada vez, por ejemplo, que entrego una casa gratis, estamos
construyendo 100 mil en los centros urbanos, y 100 mil en el campo.
Y cada vez que le entrego las llaves de esas casas a las familias beneficiarias, se me parte el corazón,
porque sé que hay 3 o 4 familias que están todavía sin casa.
Cada vez que generamos un empleo, y hemos generado cerca de 2 millones y medio de empleos, se me
parte el corazón porque sé que todavía hay 2 millones, o más, de colombianos buscando empleo y no lo
encuentran.
Pero  hemos  avanzado  enormemente.  Cada  vez  que  sacamos  a  uno  de  los  2  millones  500  mil
colombianos que logramos sacar de la pobreza sabemos que todavía hay 30 por ciento de colombianos
que siguen en la pobreza. Por eso no podemos descansar un solo minuto.
La Ministra me oye todos los días, allí en el gabinete, diciéndoles a los ministros, hay que trabajar 24
horas diarias, 7 días a la semana, sábados, domingos, porque las necesidades del pueblo colombiano no
nos permiten descansar.
Y hemos logrado lo que hemos logrado en medio de un conflicto, en medio de una guerra. Una guerra
que  nos  ha  desangrado  durante  más  de  50  años.  Más  de  220  mil  víctimas.  Una  guerra  que  ha
ahuyentado la inversión. Una guerra que ha generado más de 6 millones de víctimas, que estamos
reparando, porque por primera vez reconocimos las víctimas. Antes, en este país parecía que no hubiese
víctimas, no se reconocían.
Alguien iba donde el gobierno a decir: me mataron mi hijo o mi hija, o mi papá o mi mamá y el Estado
decía problema suyo, porque aquí no hay conflicto.
Nosotros reconocimos el conflicto, y reconocimos las víctimas y por eso las estamos reparando, y les
estamos devolviendo a los campesinos que fueron desplazados por la violencia su tierra para comenzar
a reconciliar a Colombia.
Porque no podemos seguir permitiendo que hijos de una misma patria se sigan matando. Por eso estoy
empeñado en acabar con este conflicto. Sembrando paz a lo largo y ancho de este territorio.
Allá estamos en La Habana conversando, pero eso es una parte. El resto es construir paz con justicia
social, con más colegios, con más hospitales, con más oportunidades.
Y yo le agradezco señor Gobernador sus palabras porque usted tiene la razón cuando dice que yo
cumplo con mi palabra.
Yo hice 110 promesas en la campaña, que están escritas, hemos cumplido ya el 70 por ciento. Y vamos
a cumplir el resto salvo 6 que no vamos a poder cumplir por razones legales o constitucionales.
Pero vamos a cumplir todo lo que prometimos.
Aquí estuve yo en Madrid, haciendo parte de esas promesas y todas las vamos a cumplir. Las estamos
cumpliendo. Esta es una de ellas.
Pero así como usted confía en mi palabra señor Gobernador, yo les pido a ustedes queridos madrileños
que confíen en su Presidente, en este proceso de paz. Esto lo vengo planeando hace mucho tiempo. Lo
hemos estudiado paso a paso. Sabemos para dónde vamos. Sabemos que tenemos las condiciones más



apropiadas de nuestra historia para dar ese paso definitivo hacia la paz. Sabemos hasta dónde podemos
llegar. Sabemos dónde están nuestras líneas rojas.
Un proceso de paz no es fácil.  Un proceso de paz es complejo,  lleno de inconsistencias,  lleno de
contradicciones.  La  gente  se  pregunta,  ¿Por  qué  Presidente  si  están  conversando sobre  paz  en  La
Habana, por qué están matando a nuestros soldados, a nuestros policías o poniendo bombas o atacando
poblaciones?
La respuesta es que dentro de los planes que yo hice está la de proteger al pueblo colombiano por si
fracasan las negociaciones, por eso la orden que le he dado a los policías, a los soldados de tierra, mar y
aire en toda Colombia es continuar la ofensiva militar y policial hasta el momento en que lleguemos al
fin del conflicto.
No les vamos a ceder un solo milímetro de territorio.  No vamos a despejar un solo centímetro de
nuestro territorio. No les vamos a hacer concesiones militares. Yo creo que, además, así vamos a llegar
más rápido a la paz.
Pero hay enemigos de la paz que están llenando al pueblo colombiano de mentiras, de tergiversaciones;
que allá estamos negociando nuestro modelo económico, que vamos a negociar la disolución de nuestro
Ejército, que estamos entregando esto y aquello. Mentiras.
Por  ejemplo,  dicen  que  estamos  negociando para  que haya  total  impunidad.  Nadie  ha  hablado de
impunidad, además está prohibido.
Quisimos aprobar, eso sí, un marco Jurídico para la Paz en el Congreso, que nos permite negociar un
acuerdo y trazar la línea entre justicia y paz para que logremos por fin finiquitar el conflicto que tanto
nos ha desangrado.
Y yo les pido a ustedes queridos madrileños que me apoyen en ese proceso, que apoyen a su Presidente
en continuar  perseverando para buscar  la  paz de este  país.  Colombia se merece la  paz.  Llevamos
demasiado tiempo en conflicto.
Solamente imagínense si lo que hemos logrado en estos últimos años, lo que estamos construyendo, lo
hemos hecho en medio del conflicto, imagínense lo que sería Colombia sin ese conflicto.
Hagan ese cálculo en sus mentes, si hemos logrado crear 2 millones y medio de empleos, la mayoría de
empleo formales, imagínense lo que pudiéramos hacer si no tenemos conflicto.
¿Por qué el campo colombiano se volvió un reducto de pobreza y de desigualdad? Por el conflicto. Si
lo sacamos del camino, el campo colombiano se vuelve un motor de desarrollo, de prosperidad, de
equidad. Si queremos atacar la pobreza realmente donde está, tenemos que sacar el conflicto del medio.
Por eso yo soy un convencido de la necesidad de terminar ese conflicto Y lo voy a terminar, lo voy a
terminar con la ayuda de ustedes, con la ayuda de todos ustedes.
De manera que yo les agradezco su presencia aquí esta tarde. Esto que estamos haciendo es sembrar
paz. Estos combos de maquinaria, las inversiones que hemos hecho aquí en Madrid, unas inversiones,
yo creo Alcalde que no se habían visto hace mucho tiempo, porque hemos logrado generar recursos
para poder invertir en el presupuesto este año.
En inversión  es  el  más  alto  de nuestra  historia,  eso nos  ha permitido  darle  a  los  municipios  más
recursos a las gobernaciones más recursos.
La reforma a las regalías para hacer de este un país más justo, para repartir las regalías entre todos los
municipios eso ya se está materializando.
-¿Cuántas regalías recibe usted Alcalde?
Tres mil millones.
-Y cuánto recibía antes.
Cero.
Esa  es  la  reforma que estamos  haciendo.  Eso es  lo  que estamos haciendo a lo  largo  y ancho del
territorio, y vamos a continuar con el apoyo de ustedes.



Qué Dios los bendiga y muchas gracias.
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